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1. an, bn, xn, yn � ÷åòûðå àðèôìåòè÷åñêèå ïðîãðåññèè. Èçâåñòíî, ÷òî anbn = xnyn äëÿ òð¼õ ðàçëè÷íûõ

íàòóðàëüíûõ n. Äîêàçàòü, ÷òî anbn = xnyn äëÿ âñåõ íàòóðàëüíûõ n.

2. Ïóñòü f(n) � âåùåñòâåííîçíà÷íàÿ ôóíêöèÿ, îïðåäåë¼ííàÿ íà ìíîæåñòâå íàòóðàëüíûõ ÷èñåë è óäî-

âëåòâîðÿþùàÿ ñëåäóþùåìó óñëîâèþ: äëÿ ëþáîãî n > 1 ñóùåñòâóåò òàêîé åãî ïðîñòîé äåëèòåëü p, ÷òî

f(n) = f
(
n
p

)
− f(p). Èçâåñòíî, ÷òî f(2015) = 2015. Íàéäèòå f(2016).

3. Íàéäèòå âñå äèôôåðåíöèðóåìûå ôóíêöèè f : R→ R, óäîâëåòâîðÿþùèå ñëåäóþùèì äâóì óñëîâèÿì:

à) f ′(x) = 0 äëÿ âñåõ x ∈ Z;
á) åñëè äëÿ íåêîòîðîãî x0 ∈ R ñïðàâåäëèâî ðàâåíñòâî f ′(x0) = 0, òî äëÿ íåãî ñïðàâåäëèâî òàêæå

ðàâåíñòâî f(x0) = 0.

4. Íà ïàðàáîëå âûáðàíû 4 òî÷êè: A1, A2, A3 è A4. ×åðåç ýòè òî÷êè ê ïàðàáîëå ïðîâåäåíû 4 êàñàòåëüíûå

l1, l2, l3 è l4 ñîîòâåòñòâåííî. l1 ïåðåñåêàåò l2 â òî÷êå M . l3 ïåðåñåêàåò l4 â òî÷êå N . Äîêàæèòå, ÷òî MN ,

A1A3 è A2A4 ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå.

5. Ðåøèòü â âåùåñòâåííûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå

4x+ 2 sinx+ sin(2x+ sinx) + 12π = 0.

6. Äàíî n íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a1, a2, . . ., an, ïðè ýòîì âñå îíè íå ïðåâîñõîäÿò n. Äîêàçàòü, ÷òî ñó-

ùåñòâóåò íåïóñòîå ïîäìíîæåñòâî P = {p1, . . . , pk} ìíîæåñòâà {1, 2, . . . , n} òàêîå, ÷òî ìíîæåñòâà P è

{ap1 , ap2 , . . . , apn} ñîâïàäàþò.

7. Íàéäèòå âñå ìàòðèöû A, êîòîðûå îáëàäàþò ñëåäóþùèìè ñâîéñòâàìè:

à) èìååò âñåãî îäíî ñîáñòâåííîå çíà÷åíèå (áåç ó÷¼òà êðàòíîñòè);

á) ðàíã ðàâåí 1;

â) ñëåä ðàâåí 1.


